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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας Δήμου Μουζακίου 

 

Ο Δήμος Μουζακίου ολοκλήρωσε την υλοποίηση του Σχεδίου Αστικής 

Προσβασιμότητας, σε συνέχεια της ένταξής του σε χρηματοδότηση του 

Πράσινου Ταμείου. Το Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας (ΣΑΠ) στοχεύει στη 

δημιουργία ενός δικτύου προσβάσιμων διαδρομών, το οποίο εξασφαλίζει την 

πρόσβαση από όλους σε κοινόχρηστους χώρους και δημόσια κτήρια.  

Η εξασφάλιση των απαραίτητων υποδομών για την προσβασιμότητα του συνόλου 

των πολιτών στον δημόσιο χώρο της πόλης, αποτελεί μία από τις βασικότερες 

κατευθύνσεις του αστικού σχεδιασμού. Η προσβασιμότητα των ατόμων με 

αναπηρίες και γενικότερα των εμποδιζόμενων ατόμων στις υποδομές, υπηρεσίες 

και αγαθά αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την αυτονομία τους, την κοινωνική 

συμμετοχή και εν γένει την εξασφάλιση ίσων ευκαιριών για όλους τους πολίτες. 

Συγκεκριμένα, το ΣΑΠ περιλαμβάνει:  

 Αξιολόγηση των υφιστάμενων ή εκπονούμενων στρατηγικών σχεδίων του 

οικείου Δήμου και των υφιστάμενων δεδομένων και εντοπισμός τυχόν 

εμποδίων για την ανάπτυξη προσβάσιμης αλυσίδας 

 Καταγραφή και αποτίμηση των σχετικών στοιχείων των πολεοδομικών και 

πληθυσμιακών χαρακτηριστικών της περιοχής 
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 Καταγραφή και αποτίμηση των κυκλοφοριακών χαρακτηριστικών της 

περιοχής παρέμβασης σε συνάρτηση με την κίνηση των πεζών 

 Πρόταση παρεμβάσεων προκειμένου η προσδιοριζόμενη περιοχή 

παρέμβασης εντός του αστικού χώρου να καταστεί προσβάσιμη στο σύνολο 

των χρηστών (ΑμεΑ, εμποδιζόμενα άτομα, κλπ.)  

Με βάση τα παραπάνω, προτάθηκαν στοχευμένες παρεμβάσεις για τη διαμόρφωση 

των απαραίτητων αλυσίδων προσβασιμότητας, προκειμένου να επιτευχθεί 

αυτόνομη και ασφαλής πρόσβαση σε κοινόχρηστους χώρους και σε κτίρια 

που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες. 

Οι γραμμικές παρεμβάσεις που προτάθηκαν για την εξασφάλιση της προσβάσιμης 

αλυσίδας χωροθετούνται εντός των παρακάτω οικισμών: Μουζάκι, Γ. Καραϊσκάκης, 

Μαυρομμάτι, Γελάνθη, Λαζαρίνα, Μαγουλίτσα, Μαγούλα, Κρανέα, Αγναντερό. 

όπως φαίνεται στους παρακάτω χάρτες:  

Για την ευκολότερη κατανόηση των χαρτών, παρατίθεται πρώτα το υπόμνημα και 

στη συνέχεια οι προτάσεις ανά οικισμό. 
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Λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη κατάσταση των διαδρομών συνήθης 

μετακίνησης πεζών εντός των οικισμών του Δήμου, προτείνονται τόσο σημειακές, 

όσο και γραμμικές παρεμβάσεις στο πλαίσιο εξασφάλισης της προσβασιμότητας σε 

όλους τους χρήστες του οδικού δικτύου και ιδιαίτερα στους ευάλωτους χρήστες. Οι 

παρεμβάσεις αυτές περιλαμβάνουν:  

 Κατασκευή-επέκταση πεζοδρομίων  

 Κατασκευή οδηγού όδευσης τυφλών  

 Βελτίωση ποιότητας πεζοδρομίων 

 Κατασκευή διαβάσεων  

 Κατασκευή ραμπών  

 

Επιπλέον, προτάθηκαν παρεμβάσεις για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας σε 

19 χώρους καταφυγής-καταυλισμού, 51 δημόσια κτήρια και 22 ανοιχτούς 

κοινόχρηστους χώρους που βρίσκονται εντός της επιλεγμένης περιοχής 

παρέμβασης.  

Σημειώνεται πως στο πλαίσιο εκπόνησης του Σ.Α.Π., ο Δήμος προχώρησε σε 

διαδικασία διαδικτυακής διαβούλευσης φορέων και ενδιαφερόμενων 

μερών, μέσω ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου που δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα 

του Δήμου. Η διάρκεια της διαβούλευση ήταν από 03/10/2023 έως 25/10/2023 

και βασική επιδίωξη ήταν η αποτύπωση των απόψεων των πολιτών αναφορικά με 

τις μετακινήσεις τους εντός της πόλης. 

Παρατίθεται το Link της διαβούλευσης: 

https://www.mouzaki.gr/index.php/efimerida/diavoulefseis/4001-diavoylefsi-

sxedio-astikis-prosvasimotitas-s-a-p-dimou-mouzakiou  

Το ΣΑΠ χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος: 

«ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2021, Α.Π. 2: «Αστική Αναζωογόνηση 

& Λοιπές δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου», του Πράσινου Ταμείου.  
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